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CASI PRATICI: POSSO EMETTERE UNA FATTURA COINTESTATA? 

 

In questi mesi le caratteristiche della fattura elettronica si “incrociano” con altre esigenze 

informative, vediamo l’impatto con il mondo “detrazioni”. 

 

Si può emettere una fattura elettronica cointestata? 

 

La risposta è NO: il tracciato ministeriale della fattura elettronica al momento consente di gestire un 

solo intestatario per fattura. 

 

In caso di esigenza che la fattura riporti uno o più cointestatari: 

1. Se la fattura rileva per la detraibilità fiscale (es: 730 precompilato) è necessario predisporre un 

documento per ogni intestatario in modo che la comunicazione all’AdE sia eseguita con i 

riferimenti tali da consentire nell’anno successivo la predisposizione automatica delle 

dichiarazioni fiscali. 

2. Negli altri casi i cointestatari possono essere elencati nel corpo della fattura. 

 

In pratica alcuni software consentono di “far apparire” nella fattura elettronica i cointestatari in 

campi la cui compilazione è opzionale, ed è possibile che con tale descrizioni i documenti siano 

ritenuti validi, certamente non consentono all’Agenzia di prelevare “automaticamente” i dati ed 

inserirli nei pre-compilati, dando errori nei controlli incrociati tra dati inseriti e dati presenti 

nell’anagrafica dell’Agenzia, per questo si propende per l’opzione di cui al punto 1. 

 

Studio Dott. Begni & Associati 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:info@studiobegni.it

